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sult, sygdom, krige, angreb fra dyr og mennesker og 
så videre.

For friheden kommer med en pris! Vi, i den såkald-
te frie verden, glemmer nogle gange, at vores frihed er 
kommet i kølvandet af to verdenskrige, undertryk-
kelse og folkemord. Så frihed er ikke noget, vi men-
nesker kan stille krav om eller tage for givet!

I kristendommen har vi en noget anden fortolk-
ning af frihed. Vi kristne er blevet frisatte – frie, vi er 
ikke slaver. Det er vi i kraft af Guds nåde. Vi er fri-
satte fra synden og vores overtrædelser, frie uden 
undertrykkelse og lænker. Gud skænkede os denne 
nåde og frihed gennem sin tilgivelse af os menne-
sker; den han viste ved at ofre sin egen søn, der døde 
på korset, men opstod fra døden påskemorgen. 

Gud ofrede sig selv via sin søn. Så vi er frie under 
korset!

Ordet frihed bruger vi mennesker meget i fl æng: 
ytringsfrihed, frie købmænd, friskoler, forsamlings-
frihed, frihedsrådet, frikirke, frimenighed etc…

Den østrigske fi losof Ludwig Wittgenstein har 
sagt: ”ord kan blive så slidte, at de burde sendes til 
rensning”. Ordet frihed føler jeg efterhånden er ble-
vet et sådan forslidt ord, der godt kunne trænge til 
en rigtig god rensning!

For vi, der lever i den vestlige verden, anser os 
selv for at være frie. Men er vi nu også det?

Vi er frie i den forstand, at vi i Danmark lever i et 
demokrati og ikke i et autokrati/diktatur, hvor en 
diktator undertrykker os. Derfor betragter vi vores 
frihed som noget vi bare har, som noget vi har krav 
på. Men der er lande og mennesker, som aldrig har 
kendt til frihed, hvor livet overskygges af mere på-
trængende behov, såsom at modstå regn og kulde, 
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Vi må op til kirken. Vide os bundet til dét som er 
større end vores eget liv. Dét, som kan rumme os, 
også når alting spredes, forvirres og forandres i 
vores urolige verden. Vide os bundet til et liv, der 
rækker ud over vores liv. Og i dét blive sat fri. 

I kirken møder man mange ritualer, der følger 
de faser, menneskelivet gennemgår. Konfi rmation 
er én af dem. Første søndag efter påske har traditi-
onelt været den første store konfi rmationsdag i 
Danmark. Hvide søndag kalder man den også. Det 
hænger sammen med, at dåbskandidaterne helt 
tilbage fra oldkirkens tid blev iført en ny skinnede 
hvid dåbsdragt, når de var steget op af dåbsvan-
det. Dåben forgik den gang én gang om året: På-
skemorgen ved daggry og den hvide dragt skulle 
bæres indtil førstkommende søndag.

Skikken med kun at døbe dén søndag, har vi for 
længst forladt. Der blev for mange, der gerne ville 
døbes. Så fra at være den dag, der afsluttede då-
ben, blev Hvide Søndag i stedet den helt store 
konfi rmationsdag.

Ordet ”konfi rmation” betyder bekræftelse. Men 
hvem er det egentlig, der bekræfter hvem, kunne 
man spørge? Er det Gud, der bekræfter det løfte, 
han gav allerede i dåben: ”Se jeg er med jer alle 
dage, uanset hvor afkræftede I bliver”? Eller er det 
konfi rmanderne, der bekræfter det ”ja” til den 
kristne tro, som andre sagde i deres sted, da de var 
små og ikke selv kunne svare?

Ja, er svaret. Begge dele. Bekræftelsen går begge 
veje. For i virkeligheden bekræfter Gud os hver 
dag i, at Han står ved sit løfte. Men her på tærske-
len til et liv som voksne bekræfter konfi rmander-

Konfi rmation
Af sognepræst Peter Hauge Madsen

ne, at dét ”ja” der i sin tid blev sagt på deres veg-
ne, dét vil de gerne stå ved og tage på sig.

For konfi rmanderne er konfi rmationen en af-
sked med det barndommens land, som på mange 
måder for længst er forladt. De fornemmer, at det 
lidt der er tilbage af barndommen, gælder det om 
at bevare og bekræfte.

For forældrene er konfi rmationen på samme 
måde en afsked med det barn, som man stadig 
godt kan genkende, men hvor blev tiden dog af? 
”Ens datter kommer fra skole – går ud for at hinke 
– kommer ind lidt efter – og spø’r, om man vil 
passe den lille, mens hun og manden går i teateret 
– og mens de er i teateret, rykker den lille med 
noget besvær op i 3.G.”, som Benny Andersen 
skrev i Tiden.

Konfi rmation blev i øvrigt indført her i landet 
omkring 1640 og har gennem årene haft en stor 
betydning, ikke blot i kirkeligt regi. Godt hundre-
de år efter indførelsen, kunne man f.eks. risikere at 
blive smidt i fængsel, hvis man ikke var konfi rme-
ret inden sit 19. år. I 1800-tallet blev konfi rmatio-
nen som det første indført i ens ”skudsmålsbog”. 
Ja, uden konfi rmationen fi k man ganske enkelt 
ingen skudsmålsbog, som var adgangsbilletten til 
selve samfundet og arbejdslivet.

I dag er konfi rmationen selvfølgelig frivillig og 
har fået en stor betydning som familiefest. Her i 
Rønne er konfi rmationerne et af de store forårs-
tegn, når de unge mennesker forskønner deres 
omgivelser med et frisk pust og en påmindelse om 
livets fl ygtighed og fylde.

Bidrag til ugens kollekt kan betales 
på MobilePay 40945 
– ellers scan QR koden.



Skt. Nicolai - Nyt
Nr. 1 2026
Side 4

erfaringer og refleksioner sammen på en måde, der 
giver tilhørerne både stof til eftertanke og inspiration 
til at møde sin næste. Kamilla oplevede allerede som 
19-årig et ‘kald’ til at møde udsatte mennesker og har 
en særlig evne til at skabe tryghed og møde menne-
sker dér, hvor de er. Foredraget bliver derfor en leven-
de fortælling om håb, sårbarhed og menneskelighed 
– et lys i mørket.

Arr. i samarbejde mellem Menighedsplejen og sogneaf-
tenudvalget i menighedsrådet.

Den 5. april 2026 – hele øens markering. 
Mindegudstjeneste
Påskedag, søndag den 5. april kl. 16.00 i Skt. Nicolai 
Kirke

Sikkert er det, at begivenhederne i maj 1945 og
russernes tilstedeværelse frem til april 1946 har for-
met den bornholmske folkesjæl, med ved gudstjene-
sten den 5. april vil påskens budskab være i centrum.

Der vil blive opført musik skrevet af kirkens orga-
nist Jørgen Messerschmidt – bl.a. uddrag af kantaten 
”Frygt ikke – tro kun” med tekst af Daniel Øhrstrøm. 
Organist Anders Forsberg Svendsen og Skt. Nicolai 
Kirkes udvidede kantori medvirker, foruden blæsere, 
solo cello og sangsolist. Flere præster tilrettelægger 
gudstjenestens liturgi og provst Jacob Holm er præ-
dikant. Gudstjenesten er for alle øens menigheder. 
Kommunalbestyrelsen vil blive inviteret, ligesom 
man håber på deltagelse af den svenske ambassadør 
og repræsentanter for det officielle Danmark. (se også 
bagsiden)

Menighedsrådsformand Johnny Winther Holbech og 
provst Jacob Holm

KIRKELIGE FORENINGER
INDRE MISSION
Zahrtmannsvej 42
Formand: Martin Pihl Sode
Tlf. 5695 3848, www.bornholmim.dk

LUTHERSK MISSION
Dr. Kabellsvej 12A
Kontaktperson: Niels Chresten Andersen
Tlf. 5695 8205, www.lm-bornholm.dk

EVANGELISK LUTHERSK 
MISSIONSFORENING
Evangelisk Luthersk Missionsforening
Tværstræde 3, Rønne
Formand: P. O. Kjøller
Tlf. 2021 8033, www.elm.dk

KFUM OG KFUK 
www.bornholm-kfum-kfuk.dk 
Dorte Kristoffersen, tlf. 2010 6946 

Kirkebilen er for alle i Rønne Sogn
Bestilles hos Dan Taxi på tlf. 5695 2301, eller på kirkens kontor tlf. 2481 3695 
senest 3 dage i forvejen. Det koster 20 kr. som kan lægges i kirkebøssen ved 

gudstjenester eller betales til mødeholder ved møder i sognegårdene. 

Kyndelmisse og Diakoniens Aften
Vi fejrer, at lyset skinner i mørket, med andagt og 
foredrag.
Mandag den 2. februar kl. 18.00 i Skt. Nicolai Kirke

Først holder vi kyndelmisseandagt, hvor vi jager 
mørket og tungsindet væk med lys. Kyndelmisse er 
lyset i vinterens mørke, der skal give os troen på og 
håbet om, at lyset er stærkest. Lyset, der blev skabt 
som det første i et kaos af mørke. Andagten er ved 
Nana Schiøtt Hansen.

Efter andagten bliver der serveret pandekager!
Kl. 19.00 går vi over i Diakoniens Aften med fore-

drag ved diakon Kamilla Maria Jakobsen over emnet: 
Hvordan møder man et menneske, der lever på kan-
ten af samfundet. Hun kan om nogen formå at skabe 

lys i mørket, for sine 
medmennesker.

Skt. Nicolai Kirke ple-
jer, som mange andre 
kirker, at holde Diakoni-
ens Dag, men i år bliver 
det Diakoniens Aften. 
Kamilla Maria Jakobsen 
har som ulønnet gade-
diakon sit daglige virke 
i Odense, hvor hun med 
varme, mod og omsorg 
går tæt på mennesker, 

som de fleste andre blot går forbi. I foredraget deler 
Kamilla ærligt og indsigtsfuldt ud, om møderne på 
gaden: Om relationernes og venskabernes betydning, 
og om hvordan kærlighed, tillid og tro kan være 
helende kræfter midt i det mest kaotiske. Hun fletter 
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Vi samler. Sammen. Folkekirkens
Nødhjælps indsamling 2026.   

Søndag d. 8. marts kl. 10.00, Præstegårdsladen, 
Pistolstræde 12
Folkekirkens Nødhjælp har deres årlige ind-
samling, hvor vi samler ind til mennesker, der 
er ramt af krige, klimakatastrofer og undertryk-
kelse. 

I år er der særligt fokus på Ukraine, hvor 
konflikten er inde i sit femte år og Gaza, hvor 
millioner lever med følgerne af krig og blokade. 
Blikket er også rettet mod Sydsudan, hvor be-
folkningen kæmper med følgerne af langvarige 
konflikter og klimakatastrofer, der ikke har 
mediernes bevågenhed. Helt konkret hjælper 
Folkekirkens Nødhjælp med at sikre mad, rent 
drikkevand og tag over hovedet til mennesker, 
der har mistet alt.

Med alle de mange krige, konflikter og kriser, 
så kan man let føle sig magtesløs og ikke vide, 
hvad man skal gøre. Her kan du gøre en verden 
til forskel ved at bruge tre timer af din tid. Din 
tid bliver til penge som bliver til nødhjælp, 
klimahjælp, fødevarehjælp, psykosocial støtte 
og hjælp til uddannelse og iværksætteri. Hjælp, 
der skaber varig forandring i menneskers liv.

Verden står over for store udfordringer, 
men vi kan gøre en forskel – sammen. For de 
mennesker, der hver dag kæmper for en bedre 
fremtid. 

Lad os samle. Sammen.  
Meld dig som indsamler hos sognepræst 
Nana Schiøtt Hansen på tlf. 4011 3695, mail 
nsw@km.dk eller på www.blivindsamler.dk. 

Du kan også møde op i Præstegårdsladen, 
Pistolstræde 12, på indsamlingsdagen søndag 
den 8. marts kl. 10.00.

Hellig krig?
Kirkehistoriske forudsætninger for 
krigen mellem Rusland og Ukraine.
Torsdag den 12. marts kl. 19.30, 
Præstegårdsladen, Pistolstræde 12

Vi har bedt Sten Hartung hjælpe 
os til at komme nærmere en forståelse af den ulyk-
kelige krig. Sten Hartung er præst i Rørvig og har 
desuden studeret russisk, tjekkisk og kunsthistorie 
ved Københavns Universitet. Han har oplevet Rus-
land på ’indersiden’ og har bl.a. skrevet bogen ”Den 
ortodokse arv”.

Arr. af Sogneaftenudvalget i menighedsrådet

Menighedsmøde – en chance for 
medindflydelse
Søndag den 19. april kl. 11.30 i Skt. Nicolai Kirke  – 
efter højmessen
Menighedsrådet skal en gang om året redegøre for 
sidste års regnskab og næste års budget, og samti-
dig fortælle om arbejdet i det forløbne år og oriente-
re om hvad der planlægges fremover.

For at få det hele til at glide godt ned, er menig-
hedsrådet vært ved et let traktement, mens vi snak-
ker videre om livet i og omkring vores kirke.

Alle er velkomne og der er rig lejlighed til en god 
dialog med menighedsrådet, hvor man også kan 
komme med ønsker og forslag til aktiviteter, som 
man kunne tænke sig at få fremmet i kirkelivet.

Johnny Winther Holbech, menighedsrådsformand

Uddeling af kirkeblad
Prisen for udbringning af kirkeblad er gennem de 
senere år steget meget. Derfor har vi lavet en aftale 
med en skoleklasse på Peterskolen om at dele bla-
det ud, og eleverne kan tjene lidt penge til deres 
skolerejse. Ikke alle elever er lige vant til udbring-
ning af aviser og blade, og der kan opstå fejl. Skulle 
du ikke have modtaget kirkebladet, så kontakt ger-
ne kirkens kontor på tlf. 2481 3695. Så vil vi sørge 
for, at du får et blad.
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STORE TORVEGADE 1
3700 RØNNE
TLF. 5695 4195

AASEN 5
3730 NEXØ
TLF. 5649 4132

legnexo@gmail.com

Der er mange aktiviteter for børn og familier 
i kirken og sognehusene med kor, sang, guds-
tjenester og samvær. Langt det meste er gratis, 
men tilmelding kan være nødvendigt. Det sker 
til Kirke- og kulturmedarbejder Karenbodil 
Madsen på telefon 4031 0285 og mail karen-
bodil@sktnicolai.dk eller til organist Jørgen 
Messerschmidt på telefon 2944 4478 eller mail 
sarramagna@gmail.com.

Babysalmesang  
Tirsdag fra den 7. april til og med 16. juni kl.10.30 i 
Skt. Nicolai Kirke

Babysalmesang er for børn, der er 0 – 8 måneder 
ved holdets begyndelsestidspunkt og deres foræl-
dre. Til babysalmesang synger vi salmer, børnesan-
ge, danser og laver fagter til. Der er ingen krav om, 
at man kan synge eller kender salmerne i forvejen. 
Du kan læse mere om babysalmesang på kirkens 
hjemmeside: www.sktnicolai.dk 

Det er gratis at deltage, men der kræves tilmel-
ding senest den 15. marts til kirke- og kulturmedar-
bejder Karenbodil Madsen.

Efterårsholdet begynder den 8. september. Tilmel-
ding til det hold kan også ske nu.  

Sang for de små ...
... for børn fra ca. 1 år til 4 år sammen med deres 
forældre eller bedsteforældre 
Tirsdag den 10. februar, den 10. marts, den 14. april 
og den 12. maj kl. 16.10 i Skt. Nicolai Kirke.

Vi synger salmer og børnesange, laver fagter, dan-
ser eller spiller til. Vi hører en fortælling fra bibelen, 
og så slutter vi af med lidt frugt og vand. 

Tilmelding til sang for de små skal ske senest 
dagen før kl. 12 til kirke- og kulturmedarbejder 
Karenbodil Madsen. 

Spiresang ...  
... for de 4 til 7-årige hver anden onsdag
Onsdag den 11. og 25. februar, den 11. og 25. marts, 
den 8. og 22. april, den 6. og 20. maj kl. 15.30 til 
16.10 i Præstegårdsladen, Pistolstræde 12 i Rønne.

At synge sammen er dejligt, fordi vi oplever fæl-
lesskab og glæde, når vi synger sammen. Spiresang 
er for de 4 til 7-årige børn (til og med 1. klasse), 
hvor også deres forældre eller en anden voksen er 
velkommen.

Vi synger børnesange og salmer, vi laver fagter, 
danser eller spiller til med både kroppens instru-
menter og andre mindre instrumenter. Vi får også 
en lille fortælling fra Bibelen og slutter af med frugt 
og vand.

Der er løbende optag, så henvend jer endelig, 
hvis I har lyst til at være med til organist Jørgen 
Messerschmidt eller kirke- og kulturmedarbejder 
Karenbodil Madsen.

Hej! Hvis du går i 2.-6. klasse …  
… er du velkommen i SNYK (Skt. Nicolai Kirkes 
Yngste Klub) hver mandag.

Det er kl. 14.30 til 16.00 i Sognegården Rønne 
Nord, Åvej 2.  

SNYK er hygge, snak, leg, sang, Bibelhistorier, 
bordtennis og masser af andre aktiviteter. Vi får 
altid lidt at spise og drikke.

Skt. Nicolai Kirke – for børn og familier

Foto: Gurli Bech Larsen
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Det er gratis at være med, undtaget når vi laver 
overnatning eller tager på tur, hvor der kan være en 
mindre betaling. 

HUSK der er ikke SNYK i ferierne: den 16. febru-
ar, den 30. marts, den 6. april og den 25. maj. 

Har du lyst til at være med, kan du bare komme 
en mandag eller kontakte kirke- og kulturmedarbej-
der Karenbodil Madsen. 

Skt. Nicolai Børne- og Ungdomskor 
Børnekor: Hver tirsdag kl. 15.30-16.00
Ungdomskor: Hver tirsdag kl. 16.00-17.30
Begge kor øver i Præstegårdsladen, Pistolstræde 12
Børnekoret er for de yngste, fra 1.-4. klasse.
Børnekoret medvirker bl.a. ved familiegudstjenester, 
mosaikgudstjenester og går Luciaoptog. Musikken er 
alt muligt fra kendte sange og salmer til sanglege. Vi 
afslutter altid med saftevand og lidt frugt/slik.
Ungdomskoret er for de øvede korsangere.
Koret medvirker ved gudstjenester, Luciaoptog 
m.m. Koret synger også til koncerter, og optræder 
udenfor kirkeligt regi.

 For interesserede sangere kontakt korleder Jørgen 
Messerschmidt, tlf. 2944 4478, e-mail: sarramagna@
gmail.com. Husk der er vinterferie i uge 8.

Børn, Gud og spaghetti - En gudstjeneste 
for børn og deres familier
Tirsdag den 24. februar og den 24. marts kl. 17.00
i Skt. Nicolai Kirke

Gudstjeneste henvendt til børn og deres familier, 
hvor et af kirkens spire-, børne- eller ungdomskor 
medvirker. Her er plads til børn og voksne i alle 
aldre, der kan lide en god historie. 

Tirsdag d. 24. februar skal vi høre om David og 
Goliat. 

Tirsdag d. 24. marts skal vi vandre gennem på-
skens dage og begivenheder.

Efter gudstjenesten går vi over i Præstegårdsla-
den, hvor vi spiser aftensmad og slutter af med en 
kreativ aktivitet. Det er gratis for børn og det koster 
25 kr. for voksne. Vi slutter senest kl. 19.00. 

Vil I spise med, så tilmeld dig og din familie, men 
har I glemt det, så er I velkomne til at dukke op alli-
gevel. Tilmelding og spørgsmål kan rettes til kirke- 
og kulturmedarbejder Karenbodil Madsen på tlf. nr.  
4031 0285 eller på mail: karenbodil@sktnicolai.dk

Påskevandring  
Fra mandag den 23. marts til og med torsdag den 
26. marts i Skt. Nicolai Kirke

Påskevandring er for Rønne skolernes 3. og 
4.klasser i ugen op til påskeugen. En påskevan-
dring er en vandring i kirken, hvor deltagerne 
undervejs vil få fortalt om påskens begivenheder 
ved nogle stationer i kirkerummet, hvor der også 
vil være noget at se på. Skolebørnene er inviteret 
til at komme om formiddagen disse dage. 

Alle er i øvrigt velkommen til at kigge forbi i 
kirkens åbningstid, eller når der er påskevandring 
for en skoleklasse og se stationerne og måske føl-
ge med en klasse rundt. Her er også en god mu-
lighed for, at man som forældre eller bedsteforæl-
dre kan tage sit barn/barnebarn med og sammen 
se og snakke om påskens begivenheder.
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Rønne Begravelsesforretning 
v Peter Lund
Østergade 43, 
3700 Rønne
Tlf. 5695 0644

krimitid!  T
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Foto: Karenbodil Leth Madsen
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Mosaikgudstjenester  
Den første søndag i hver måned har vi en mosaik-
gudstjeneste kl. 9.00, der er for de små børn og de-
res familier. Det er en kortere udgave af fromessen, 
men der er altid nadver med druesaft. Et af kirkens 
spire-, børne- eller ungdomskor vil medvirke, og 
ofte får vi under prædikenen besøg af dukken 
Amanda eller hendes ven Benny. Efterfølgende 
slutter vi af med en børnevenlig kirkekaff e.

Dåbsdue-gudstjeneste   
Søndag den 1. marts kl. 9.00 i Skt. Nicolai Kirke

Alle der bliver døbt i Skt. Nicolai kirke får en 
dåbsdue med deres navn og dåbsdato. Duen bliver 
på dåbsdagen hængt op på den gren, der står ved 
døbefonten, og der kan man se, hvor mange vi har 
døbt gennem hele året. Ved det nye år bliver alle 
dåbsduerne taget ned fra grenen for at gøre plads 
til alle de nye, der skal døbes i 2026. Dåbsduerne fra 
2025 skal nu hjem, og det sker ved en gudstjeneste 
søndag den 1. marts kl. 9.00. Her kan alle døbte og 
deres familier komme og hente deres dåbsdue, der 
deles ud under gudstjenesten. Gudstjenesten er 
børnevenlig, og bagefter byder vi på kaff e, te, saft 
og lidt mundgodt. Alle er velkommen!

Vil du med på en tidsrejse?  
Tidsrejsen er for alle, der går i 3. klasse i skoleåret 
2025-26. Hver dag åbner vi en tidskapsel, leger, 
lytter til historier fra bibelen, spiser, tager på ture 
med vores cykler…

Praktiske oplysninger:
• Det er tirsdag den 30. juni, onsdag den 1. juli og 

torsdag den 2. juli kl. 9.00 til 15.00. 
• Det foregår i Sognegården Rønne Syd, Sønder-

gårds Allé 1A, og der er åbent kl. 8.00 til 16.00 alle 
tre dage.

• Det er gratis.
• Max 30 deltagere. Tilmelding efter først til mølle-

princippet.
• Tilmelding senest den 28. maj kl.12.00 pr. mail 

til kirke- og kulturmedarbejder Karenbodil Madsen: 
karenbodil@sktnicolai.dk . 

Ved tilmelding oplyses barnets navn og skole, 
adresse, forældres telefonnummer. og mail samt 
evt. hensyn.

Musejagt i Skt. Nicolai Kirke  
Otte små kirkemus har gemt sig rundt om i kirkerummet i 
Skt. Nicolai Kirke, sammen med deres mor. De fl yttede ind 
for et år siden og er så glade for at bo i kirken og vil derfor 
gerne fortælle dig lidt om vores fl otte kirke. Storebror kirke-
mus hedder Primus – han kan fortælle dig om dåbsduerne, 
som hænger i kirken. Primus er den første mus, du skal prøve 
at fi nde, og når du har fundet ham, skal du lede efter kirke-
musen Tveskæg, som vil fortælle dig lidt om alteret i kirken. 
Når du har fundet alle otte mus, er du blevet klogere på, 
hvorfor der sidder en due over prædikestolen, hvorfor der 
hænger et skib midt i rummet og meget mere. Til sidst skal 
du fi nde musemor Nicoline, som gerne vil forære dig en lille 
hjemmelavet mus. God fornøjelse med muse-skattejagten!
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Freestyle gudstjeneste
Onsdag den 11. februar kl. 19.00 i 
Skt. Nicolai Kirke

Det er en gudstjeneste, der 
henvender sig til unge mennesker 
og konfirmander, men alle er 
velkommen til en lidt anderledes 
gudstjeneste. Vi har rystet den 
traditionelle form, men man vil 
kunne genkende de enkelte ele-
menter. Der vil være stationer i 
kirken, hvor du skal bevæge dig 
rundt og tænde et lys, bede en 
bøn, få tilgivet en synd og taget 
stilling til nogle af livets store 
spørgsmål.

Stillegudstjenester
Onsdag den 25. februar og 18. 
marts, kl. 19.00 i Skt. Nicolai 
Kirke

Meditative gudstjenester med 
levende lys og enkle smukke san-
ge. Her er mulighed for at finde 
ro i kirkerummet, i musikken, i 
bønnen eller i nadverens fælles-
skab. Her er rum til at være med 
i sangen, til at lytte, til eftertanke 
og fordybelse, til at slippe tanken 
og blive båret af musikken.

Kirkebilen er for alle i 
Rønne Sogn
Bestilles hos Dan Taxi på tlf. 
5695 2301, eller på kirkens kontor 
tlf. 2481 3695, helst nogle dage i 
forvejen. Det koster 20 kr. som 
lægges i kirkebøssen ved gudstje-
nester eller betales til mødeholde-
ren i sognegårdene.

FEBRUAR

1. februar (Septuagesima)
  9.00 Nana Schiøtt Hansen
  Mosaikgudstjeneste for børn
10.30 Henriette Ry Nielsen

  Kirkekaffe efter 
  gudstjenesten

2. februar (Kyndelmisse)
18.00 Nana Schiøtt Hansen 

  Kyndelmissegudstjeneste 
  og derefter Diakoniens Aften
  med foredrag

8. februar (Seksagesima)
  9.00 Henriette Ry Nielsen
10.30 Peter Hauge Madsen

11. februar
19.00 Peter Hauge Madsen, 

  Henriette Ry Nielsen og
  Nana Schiøtt Hansen
  Freestyle-gudstjeneste

15. februar (Fastelavns søndag)
  9.00 Nana Schiøtt Hansen
10.30 Henriette Ry Nielsen

22. februar (1. søndag i fasten)
10.30 Peter Hauge Madsen
17.00 Jacob Holm

24. februar 
17.00 Nana Schiøtt Hansen

  Børn, Gud og 
  spaghettigudstjeneste

25. februar 
19.00 Henriette Ry Nielsen

  Stillegudstjeneste

MARTS

1. marts (2. søndag i fasten)
  9.00 Peter Hauge Madsen, 
  Henriette Ry Nielsen og
  Nana Schiøtt Hansen
  Dåbsdue-gudstjeneste
10.30 Peter Hauge Madsen

  Kirkekaffe efter 
  gudstjenesten

8. marts (3. søndag i fasten)
  9.00 Peter Hauge Madsen
10.30 Henriette Ry Nielsen

15. marts (Midfaste søndag)
  9.00 Nana Schiøtt Hansen
10.30 Jacob Holm

18. marts 
19.00 Peter Hauge Madsen

  Stillegudstjeneste

21. marts 
11.00 Henriette Ry Nielsen

  Småbørnsgudstjeneste, 
  afslutning for 
  Babysalmesang

22. marts (Mariæ bebudelsesdag)
10.30 Nana Schiøtt Hansen
17.00 Henriette Ry Nielsen

24. marts 
17.00 Nana Schiøtt Hansen

  Børn, Gud og 
  spaghettigudstjeneste

29. marts (Palmesøndag)
  9.00 Henriette Ry Nielsen
10.30 Peter Hauge Madsen

Hverdagsgudstjenester:
Aktivitetscenter Lunden: Kl. 10.45 hver mandag.
Rehabiliteringscenter Sønderbo: Kl. 10.30 to hverdage om måneden.
Se opslag på stedet.    
Hospitalet: Se opslag på hospitalet.

GUDSTJENESTER: FEBRUAR OG MARTS
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  Arrangementer
Ugedag Dato Tid Emne Sted

FEBRUAR
Mandag 2. februar 14.30 SNYK, side 6 Sognegården, Rønne Nord

Mandag 2. febuar 18.00 Kyndelmisse og Diakoniens aften, side 4 Skt. Nicolai Kirke

Torsdag 5. febuar 14.00 Kirkens Dagligstue, side 18 Præstegårdsladen

Mandag 9. februar 18.00 Mad og Mænd, side 17 Sognegården, Rønne Nord

Tirsdag 10. februar 16.00 Pårørende til demensramte, side 19 Sognegården, Rønne Syd

Tirsdag 10. februar 16.10 Sang for de små, side 6 Skt. Nicolai Kirke

Onsdag 11. februar 15.30 Spiresang, side 6 Præstegårdsladen

Onsdag 11. februar 19.00 Kreaaften, side 19 Sognegården, Rønne Nord

Torsdag 12. februar 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Tirsdag 17. februar 19.00 Kirkens læsekreds, side  17 Sognegården, Rønne Syd

Torsdag 19. februar 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Torsdag 19. februar 19.00 Sangaften, side 19 Sognegården, Rønne Syd

Mandag 23. februar 18.30 Studiekreds  side 17 Sognegården, Rønne Nord

Torsdag 26. februar 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen

Lørdag 28. februar 16.00 Korsangens Dag, side 14 Skt. Nicolai Kirke

MARTS
Torsdag 5. marts 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Lørdag 7. marts 12.00 Klavermatiné Skt. Nicolai Kirke

Søndag 8. marts 10.00 Indsamling. Folkekirkens Nødhjælp, side 5 Præstegårdsladen

Onsdag 11. marts  19.00 Kreaaften Sognegården, Rønne Nord

Torsdag 12. marts 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Torsdag 12. marts 19.30 Sogneaften - Hellig Krig, side 5 Præstegårdsladen

Mandag 16. marts 18.00 Mad og Mænd   Sognegården, Rønne Nord

Tirsdag 17. marts 16.00 Pårørende til demensramte Sognegården, Rønne Syd

Tirsdag 17. marts 19.00 Kirkens læsekreds Sognegården, Rønne Syd

Torsdag 19. marts 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Torsdag 19. marts 19.00 Sangaften Sognegården, Rønne Syd

Lørdag 21. marts 15.30 Ars Nova, side 14, entre Skt. Nicolai Kirke

Mandag 23. marts 18.30 Studiekreds  Sognegården, Rønne Nord

Mandag 23. marts  Påskevandering, side 7 Skt. Nicolai Kirke

Tirsdag 24. marts  Påskevandering Skt. Nicolai Kirke

Onsdag 25. marts  Påskevandering Skt. Nicolai Kirke

Torsdag 26. marts  Påskevandering Skt. Nicolai Kirke

Torsdag 26. marts 13.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Lørdag 28. marts 16.00 Skt. Nicolai Kirkes Koncertkor, side 15, entre Skt. Nicolai Kirke
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Sct. Nicolai 
GENBRUG 

Det brugte, det flotte, det smarte -
det er os, der har det!

Åbent: HverdDJe 13-17. LørdDJe 10-13 
MØLLEGADE 5, RØNNE 

Vi modtager gerne rent og pænt tøj. 

  Arrangementer Præstegårdsladen, Pistolstræde 12
Sognegården Rønne Nord, Åvej 2
Sognegården Rønne Syd, Søndergårds Allé 1A

Ugedag Dato Tid Emne Sted

APRIL
Fredag 3. april 16.00 PAJA vokalensemble, side 15, entre Skt. Nicolai Kirke

Søndag 5. april 16.00 Mindegudstjeneste, se bagsiden Skt. Nicolai Kirke

Tirsdag 7. april 10.30 Baby samlesang begynder, side 6 Skt. Nicolai Kirke

Torsdag 9. april 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Tirsdag 14. april 16.00 Pårørende til demensramte Sognegården, Rønne Syd

Tirsdag 14. april 19.00 Kirkens læsekreds Sognegården, Rønne Syd

Torsdag 16. april  14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen 

Torsdag 16. april  19.00 Sangaften Sognegården, Rønne Syd

Lørdag 18. april 12.00 Sang- og orgelmatiné  Skt. Nicolai Kirke

Søndag 19. april 11.30 Menighedsmøde, side 5 Skt. Nicolai Kirke

Mandag 20. april 18.00 Mad og Mænd Sognegården, Rønne Nord

Torsdag 23. april 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen

Torsdag 23. april 19.00 Nordisk liedkoncert, side 16 Skt. Nicolai Kirke

Søndag 26. april 13.00 Matinékoncert, side 16 Skt. Nicolai Kirke

Torsdag 30. april 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen

MAJ
Tirsdag 5. maj 16.00 Pårørende til demensramte Sognegården, Rønne Syd

Torsdag 7. maj 14.00 Kirkens Dagligstue, side 18 Præstegårdsladen

Lørdag 16. maj 16.15 Korfestival Bornholm – fi nalekoncerter, side 16 Skt. Nicolai Kirke

Mandag 18. maj 18.00 Mad og Mænd Sognegården, Rønne Nord

tirsdag 19. maj 19.00 Kirkens læsekreds Sognegården, Rønne Syd

Torsdag 21. maj 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen

Torsdag 21. maj 19.00  Sangaften Sognegården, Rønne Syd

Lørdag 23. maj 12.00 Klavermatiné Skt. Nicolai Kirke

Søndag 24. maj 16.15 Korfestival Bornholm – fi nalekoncerter, side 16 Skt. Nicolai Kirke

Mandag 25. maj 10.30 Fælles pinsegudstjeneste, side 13 Kyllingemoderen, Almindingen

Torsdag 28. maj 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen

JUNI
Torsdag 4. juni 14.00 Kirkens Dagligstue Præstegårdsladen
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Påsken 
i Skt. Nikolai Kirke
Påsken er kirkens vigtigste højtid, 
og den fejrer vi med en række 
forskellige gudstjenester i påskeu-
gen:

Palmesøndag er der fromesse 
kl. 9.00 og højmesse kl. 10.30.

Skærtorsdag er der højmesse 
kl. 10.30, og kl. 17.00 holder vi en 
gudstjeneste, hvor vi spiser i kir-
ken for at mindes Jesu sidste mål-
tid med sine disciple. Se side 13

Langfredag er der liturgisk 
gudstjeneste kl. 10.30, hvor vi i 
musik og ord følger Jesus til dø-
den på korset. 

Påskedag er der mosaikgudstje-
neste kl. 9.00 og højmesse kl. 
10.30, hvor vi fejrer Jesu opstan-
delse fra de døde.

Anden påskedag er der høj-
messe kl. 10.30.

APRIL
2. april (Skærtorsdag)
10.30 Peter Hauge Madsen
17.00 Henriette Ry Nielsen og
  Nana Schiøtt Hansen

3. april (Langfredag)
10.30 Nana Schiøtt Hansen

5. april (Påskedag)
  9.00 Henriette Ry Nielsen 
  Mosaikgudstjeneste for børn
10.30 Peter Hauge Madsen

  Kirkekaffe efter gudstjenesten
16.00 Jacob Holm 

  – 5. april gudstjeneste

6. april (Anden påskedag)
10.30 Jacob Holm

12. april (1. søndag efter påske)
  9.00 Nana Schiøtt Hansen
10.30 Jacob Holm

19. april (2. søndag efter påske)
  9.00 Henriette Ry Nielsen
10.30 Peter Hauge Madsen

25. april 
10.00 Flemming Mose Lauridsen

  Konfirmation
12.00 Bo Wendt Berentsen

  Konfirmation

26. april (3. søndag efter påske)
10.30 Henriette Ry Nielsen
17.00 Jacob Holm

MAJ
1. maj (Bededag)
16.00 Henriette Ry Nielsen

2. maj 
10.00 Henriette Ry Nielsen

  Konfirmation
12.00 Henriette Ry Nielsen

  Konfirmation

3. maj (4. søndag efter påske)
  9.00 Peter Hauge Madsen
  Mosaikgudstjeneste for børn
10.30 Nana Schiøtt Hansen

  Kirkekaffe efter 
  gudstjenesten

9. maj 
10.00 Nana Schiøtt Hansen

  Konfirmation

10. maj (5. søndag efter påske)
  9.00 Henriette Ry Nielsen
10.30 Jacob Holm

14. maj (Kristi himmelfartsdag)
11.00 Peter Hauge Madsen

  Konfirmation

17. maj (6. søndag efter påske)
  9.00 Nana Schiøtt Hansen
10.30 Peter Hauge Madsen

24. maj (Pinsedag)
  9.00 Henriette Ry Nielsen
10.30 Nana Schiøtt Hansen

25. maj (Anden Pinsedag)
10.30 Fælles gudstjeneste 

  i Kyllingemoderen

31. maj (Trinitatis søndag)
  9.00 Peter Hauge Madsen
10.30 Henriette Ry Nielsen

GUDSTJENESTER: APRIL OG MAJ
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Store bededag  
Fredag den 1. maj kl. 16 i Skt. Nicolai Kirke

Denne eftermiddag holder vi en gudstjeneste 
med særlig fokus på bøn.

Der vil være en lille prædiken om bøn, musik, 
mulighed for at tænde et lys, samt selv at bede eller 
skrive en bøn, der bliver læst op.

Efter gudstjenesten serveres der varme hveder og 
kaff e/te.

Fælles pinsegudstjeneste
2. pinsedag, mandag den 25. maj kl. 10.30 
i Kyllingemoderen, Segenvej 48

Traditionen tro fejrer de bornholmske sognekirker 
2. pinsedag med en fælles gudstjeneste i Almindin-
gen. Vi mødes i Kyllingemoderen kl. 10.30 til en 
festlig gudstjeneste ved provsten og øens sognepræ-
ster, Folkekirkens Børnekor Bornholm deltager med 
et syngende børnekor, og musikanter fra Rønne 
Byorkester medvirker. En gudstjeneste for alle midt 
i skovens dybe stille ro i Almindingen. 

Alle der har lyst, inviteres til at medbringe fro-
kostkurven og spise ved bordene midt i den skønne 
skov efter gudstjenesten. Også i år forventes det, at 
Christianshøjkroen har åbent. 

Gudstjeneste og Påskemåltid
Skærtorsdag den 2. april, kl. 17 
i Skt. Nicolai Kirke

Påsken – den jødiske Pesach – betegner den 
gamle pagt mellem Gud og menneskene. Med 
Pesach som betyder forbi gang, mindes jøderne, 
at Gud skånede deres førstefødte og lod Dødens 
engel gå forbi deres huse under Ægyptens tiende 
plage, som det kan læses i beretningen om Moses 
i 2. Mosebog, kap. 12.

Jesus, der selv var jøde, drog til Jerusalem for 
at fejre Pesach med sine disciple (Lukas kap. 22), 
og da de torsdag aften skulle spise påskemåltidet 
sammen, forudsagde Jesus sin forestående død, 
og han indstiftede Nadveren, og dermed oprette-
des Den nye Pagt mellem Gud og menneskene. 

Nadveren er et fælles mindemåltid, hvor vi 
mindes Jesus Kristus og forenes med Ham, for 
Jesus siger: dette er mit legeme, og dette er mit 
blod, der gives til jer. Brødet, den lille oblat, sym-
boliser Jesu krop: Alt hvad han var og er. Det lille 
bæger med vin symboliserer hans blod: det liv 
han gav for vores skyld. Hver gang vi modtager 
nadverens brød og vin, bliver vores ’synds-tavle’ 
vasket ren. Jesus Kristus er garanten for vores 
frelse, idet han gav sig selv i nadveren.

Skærtorsdag indbydes alle til gudstjeneste, 
hvor vi fejrer og mindes den nye pagt. Som en 
del af gudstjenesten spiser vi også et måltid sam-
men. 

Der er ingen tilmelding. Hvis man ønsker det, 
kan man evt. betale et mindre beløb for måltidet.
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Entré til koncerter og arrangementer betales på 
MobilePay 43935.

Korsangens dag
Lørdag den 28. februar kl. 16.00

Korsangens dag er en lille korfejring, hvor de 
bornholmske kor mødes og synger for og med 
hinanden. Efter en workshop, hvor forskellige, 
lokale dirigenter arbejder med korene enkeltvis 
og i grupper, afsluttes med en fælles koncert 
i Skt. Nicolai Kirke, hvor 10 kor fra det rige, 
bornholmske korliv byder på en smuk buket af 
værker fra det danske og udenlandske korre-
pertoire.

Fri entré.

Klavermatiné
Lørdag den 7. marts kl. 12.00-12.30

Jørgen Messerschmidt og bassist Ole Christian 
Wetten spiller en halv times jazz på kirkens Bösen-
dorferfl ygel, både nyere værker og klassikere fra 
jazzens verden.

Fri entré

Ars Nova Copenhagen
Lørdag den 21. marts kl. 15.30

Ars Nova er et af verdens fi neste vokalensembler 
og har igennem årene turneret i mere end 30 lande. 
Koret har specialiseret sig i renæssancens polyfone 
kormusik, og ved denne koncert sammenfl etter 
Ars Nova nederlandsk renæssancemusik omkring 
temaet Maria Bebudelse med samtidsværker, der 
også beskæftiger sig med temaer som tro, åndelig 
længsel og refl eksion.

Entré 150,- kr. (medlemmer af Bornholms Musik-
forening 100,- kr.). Unge under 25 år gratis.

Musik i Skt. Nicolai Kirke

Foto: Jeppe Bjørn

Foto: Anders Forsberg Svendsen

Foto: Privat
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MORGENTELEFON
Ønsker du daglig telefonkontakt, kan du 
kontakte: Kirke- og kulturmedarbejder 
Karenbodil Madsen, tlf. 4031 0285.

Langfredagskoncert 
med PAJA-vokalensemble
Fredag den 3. april kl. 16.00

PAJA skriver om koncerten:
”I denne langfredags koncertprogram går vi 

sammen op til Jerusalem, til Jesu kors, og deler den 
dybe sorg med hans mor. Vi synger Stabat Mater 
Dolorosa, i to vidt forskellige udgaver; Pergolesis 
smukke, klassiske duet samt et uddrag af et længere 
værk af den polske komponist Zuzanna Koziej. Vi 
synger om Guds lam, der bærer vores synder i to 
komponisters udgaver af Agnus Dei, nemlig Ida 
Damgren Højens og Bára Grímsdóttirs, og vi synger 
John Tavener’s The Lamb. Til sidst samles vi i Jeru-
salem igen, og med en tekst fra salmernes bog syn-
ger vi om ønsket om fredelig sameksistens i verden, 
hvor alle kan leve og bo sammen i lyset. Peace upon 
you Jerusalem, af Arvo Pärt.” 

PAJA-vokalensemble består 8-9 kvinder og har 
eksisteret siden sommeren 2020, under ledelse af 
Sigga Eythorsdottir. De synger, udforsker og op-
fører spændende musik, skrevet og arrangeret for 
kvindestemmer, gerne af nyere dato. 

Anders Forsberg Svendsen medvirker på orgel.
Entré 50,- kr.

Sang- og orgelmatiné 
Lørdag den 18. april kl. 12.00-12.30

Mezzosopran Rebecca Forsberg Svendsen 
og organist Anders Forsberg Svendsen synger 
og spiller franske sange i den elegante stil af 
Honegger og Chausson samt orgelværker af 
Franck og Lefébure-Wély.

Fri entré

Skt. Nicolai Kirkes Koncertkor
Lørdag den 28. marts kl. 16.00

Musik af den måske til alle tider største 
komponist, Johann Sebastian Bach, er på pro-
grammet til denne koncert med Skt. Nicolai 
Kirkes Koncertkor under ledelse af Rebecca 
og Anders Forsberg Svendsen. 

To af Bachs store kormotetter vil blive op-
ført med continuoakkompagnement ligesom 
fl ere af Bachs kendte værker er på program-
met, som ”Jesus, bleibet meine Freude” og 
hans berømte orgelværk ”Toccata og Fuga i 
D-mol”.

Anja Lillemæhlum, cello; Christina Gor-
nitzka, fl øjte; Rebecca Forsberg Svendsen, 
direktion og sang; Anders Forsberg Svendsen, 
cembalo og orgel.

Entré 50,- kr.

Foto: Privat

Foto: Privat

Foto: Jacob Jepsen
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Vi byder foråret velkommen 
– en nordisk liedkoncert
Torsdag den 23. april kl. 19.00

Svafa Þórhallsdóttir (sopran) og Esben Nord-
borg Møller (klaver og komposition) har sam-
mensat et program, der hylder naturen, melan-
kolien og poesien i det nordiske tonesprog. 

Værker af bl.a. Jón Leifs, hvis kraftfulde, na-
turinspirerede tonesprog er blevet et symbol på 
Islands vilde geografi; Sigvaldi Kaldalóns, kendt 
for sine lyriske og inderlige sange; samt de nor-
diske hovednavne Edvard Grieg og Jean Sibelius. 

Koncerten er et samarbejde mellem Skt. Nico-
lai Kirke og Bornholms Folkebiblioteker.

Fri entré

Korfestival Bornholm – finalekoncerter
Lørdag den 16. maj og søndag den 24. maj kl. 16.15

Siden 2008 har Korfestival Bornholm samlet kor-
sangere fra hele Norden til en oplevelsesrig festival 
fyldt med flotte koncerter og korfagligt fællesskab. 
I 2026 er korfestivalen fordelt over to weekender 
i maj måned. Over 400 sangere fra hele Norden, 
dirigeres af bl.a. de lokale korledere Rebecca Fors-
berg Svendsen og Steffen Hyldig. Anders Forsberg 
Svendsen akkompagnerer på orgel.

Fri entré til begge koncerter, men kun et begræn-
set antal tilskuerpladser pga. de mange sangere. 
Dørene åbnes begge dage kl. 16.00.

Klavermatiné
Lørdag den 23. maj kl. 12.00-12.30

Jørgen Messerschmidt spiller klassiske værker af 
bl.a. Debussy og Chopin.

Fri entré

Matinékoncert med klavertrio fra MGK  
Søndag den 26. april kl. 13.00 

Lokale Erin Holm, cello, Maxim Gutkin, violin 
og Mathias Regenberg, klaver, går alle på MGK – 
Musikalsk Grundkursus - på Sjælland; et treårigt 
talentforløb, der bl.a. har til formål at forberede 
unge musikere til videre studier på et musikkonser-
vatorium.

Som en del af deres MGK-forløb bliver de under-
vist af nogle af landets mest anerkendte musikere. 
De indgår desuden i forskellige musikalske fælles-
skaber sammen med andre unge, klassiske musike-
re både på MGK og ved de forskellige masterclasses 
og workshops, som de jævnligt deltager på.

Det er med andre ord morgendagens professio-
nelle musikere, man har chancen for at lytte til.

Ved matinéen kan man opleve de tre musikere 
både som solister og som kammermusikere, når de 
spiller værker af bl.a. Brahms, Franck, Chopin og 
Schumann.

Fri entré

Foto: Niels Þórður Magnússon

Foto: Privat

Foto: Mew
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Bornholms ældste ejendomsmæglerfirma
Altid parat til at hjælpe til en god hushandel 
- uanset om der skal købes eller sælges.

Ring til Ole W. & Martin W. Kok-Hansen 
- Det er os der sælger husene! Nørregade 6 - Rønne - tlf. 5695 1995

.

Læsekreds
Tirsdag den 17. februar, den 17. marts, 
den 14. april og den 19. maj, kl. 19.00-21.00, 
Sognegården Rønne Syd, Søndergårds Allé 1A

Kirkens læsekreds, som er åben for alle, mødes 
fem tirsdage i foråret 2026. 

Vi vælger bøger i fællesskab og låner så vidt mu-
ligt et sæt bøger på biblioteket. I foråret er de valgte 
bøger: 
17. februar: Dy Plambeck: ”Mod midnatssolen”, som 

fortæller om vanskelighederne ved at leve i en 
sammenbragt familie.

17. marts: Vigdis Hjorth: ”Arv og miljø”, som med-
førte stor debat, da den udkom i Norge. Bogen 
er tildelt flere priser og var indstillet til Nordisk 
Råds litteraturpris. Den handler om et arveopgør 
mellem fire søskende om to sommerhuse.

14. april: Nadime Gordiner: ”Et andet land”, som 
modtog Nobels Litteraturpris i 1991.

Forfatteren er sydafrikaner. Bogen handler om to 
illegale indvandrede fra to forskellige klasser, 
som mod alle odds forelsker sig i hinanden.

19. maj: Victoria Bennedictsson: ”Penge”, som 
handler om en ung kvinde, der bliver gift med en 
meget ældre mand. Hun får, hvad hun peger på 
materielt men ikke sin frihed.
Hvis du vil vide mere, så kontakt: Lis Marker 

Stormly: lismstormly@gmail.com eller Ulla Bechs-
gaard: ulla.bec@gmail.com

Mad & Mænd
Mandag den 9. februar, den 16. marts, den 
20. april, den 18. maj og den 15. juni, kl. 18.00-20.20, 
Sognegården Rønne Nord, Åvej 2

Kun for mænd. Mænd der kan lide mad og en 
god mande-snak. Alle mænd uanset alder er vel-
komne. Har du lyst, kan du være med til at forbere-
de maden eller komme med et kort oplæg til samta-
le om et emne, som optager dig. 

Det koster 40 kr., og der er  tilmelding til sogne-
præst Peter Hauge Madsen tlf. 2941 8395 eller kir-
kens kontor tlf. 2481 3695.

Studiekreds på Åvej 2 
Mandag den 23. februar og 23. marts, kl. 18.30/ 
19.15-21.00, Sognegården Rønne Nord, Åvej 2

Har du lyst til at samtale om den kristne tro 
og bibelske emner? Så er denne studiekreds 
måske noget for dig. I vinterhalvåret har vi 
mødtes og brugt alfabetet som hjælp til tema, 
og nu er de to sidste aftner planlagt. Her vil 
der være oplæg til samtale om bibelske/kristne 
emner og vi slutter aftenen med kaffe og siger 
farvel kl. 21.00.

Den 23. februar: Z for Zion – Zion er i Bibelen 
mange ting. Zion kan henvise til en borg, en by, 
et bjerg, et tempel eller indbyggerne, der bor 
der. ”Fra Zion kommer befrieren”, hedder det. 
Hvor ligger Zion, og hvad er det for et sted?  

Den 23. marts: Æ for æbler. Der er forbudt 
frugt og åndelige frugter i Bibelen. Der er dad-
ler, figner og druer. Men hvad med æbler? Ja, 
i hvilke tekster omtales frugter i Bibelen, og 
hvad er deres funktion?

Hver aften begynder kl. 18.30 med spisning 
for dem, som har lyst. Pris 40 kr. Tilmelding 
nødvendig til sognepræst Peter Hauge Madsen. 
Andre kan slutte sig til kl. 19.15.

Skt. Nicolai Kirke – mest for de voksne

Jens Juel, 1791, SMK
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Skt. Nicolai Kirkes Koncertkors 
generalprøvekoncert 
Under ledelse af organist Ilona Lobmayer 

Østermarie Kirke torsdag den 19. september kl. 19.30. 
Grieg, Ola Gjeilo, Rued Langgaard, N.W. 
Gade, Lange-Müller, Otto Mortensen), 
derudover en del gamle salmer 
(Nebelong, �omissøn, Ingemann) i nye 
arrangementer og også nogle nye salmer 
og sange af den yngre og unge kom-
ponistgeneration (Bo Holten, Christian 

Koret skal i slutningen af september rejse Præstholm, Torsten Borbye Nielsen, Niels 

Lilliendal Plantecenter Alt i begravelsesbinderi 
- leveres gratis på hele øen

Lilliendal Plantecenter
Sagavej 1, 3700 Rønne

Telefon: 56 95 47 24 

Kirkens Dagligstue
Hver torsdag fra kl. 14.00 til 16.30 i Præstegårds-
laden, Pistolstræde 12

I Dagligstuen er der hygge og godt fællesskab. 
Der er mulighed for at læse i aviser, snakke og syn-
ge sammen. Der serveres kaffe/te med brød à20 kr. 
pr. pers. Ca. en gang om måneden er der spisning 
kl. 13.00. Her varierer prisen fra gang til gang, men 
det er altid inkl. kaffe/te. Tilmelding til spisning 
til Erna Hansen tlf. 5695 2185 eller i Kirkens Dag-
ligstue. Det er muligt at tage kirkebilen til Kirkens 
Dagligstue. Det koster 20 kr. som betales i Kirkens 
Dagligstue. Ang. bestilling af kirkebil se side 9.

Yderligere oplysning kan fås hos: kirke- og kul-
turmedarbejder Karenbodil Madsen, tlf. 4031 0285 
eller mail: karenbodil@sktnicolai.dk, og på kirkens 
hjemmeside: www.sktnicolai.dk 

5. februar: Dronningedag.
12. februar: Kirkegårdsleder Carina Rothe fortæller om 

hendes arbejde og ”Mindelunden i Ryvangen”.
19. februar: Fastelavnshygge.
26. februar: Vi får besøg af sognepræst Nana Schiøtt 

Hansen.
5. marts: ”UNICEF og de fattige børn” ved Karin 

Aaen.
12. marts: ”Om det bedre borgerskab” ved Sanne 

Steenberg Hansen fra Bornholms Museum.
19. marts: ”Offerrådgivningen” ved Pia Bäckmann 

Falbe-Hansen m.fl.
26. marts: Vi får besøg af sognepræst Peter Hauge 

Madsen.
2. april: Skærtorsdag – Kirkens Dagligstue er lukket.
9. april: ”Hvordan skal vi passe på os selv, så vi ikke 

bliver snydt” ved politibetjent Thomas Holm.
16. april: ”Taknemmelighedens betydning for lege-

me og sjæl” ved Ulla Mester.
23. april: ”Selma Lagerlöff” ved Lillian Hjorth-Westh
30. april: Vi får besøg af sognepræst Henriette Ry 

Nielsen.
7. maj: Forårstur. Nærmere program følger.
14. maj: Kristi Himmelfartsdag – Kirkens Dagligstue er 

lukket.

21. maj: ”At være en efternøler” ved Helene Kofoed-
Jespersen.

28. maj: Underholdning ved Karenbodil Madsen.
4. juni: Grundlovssange og sange om den det dan-

ske flag ved Anders Forsberg Svendsen.
På gensyn i Kirkens Dagligstue!

Sorg- og samtalegruppe
Torsdag kl. 15.00-17.00, Sognegården Rønne Syd, 
Søndergårds Allé 1A

Kun med tilmelding.
Gruppen er for:

• Dig, der er voksen og har mistet en af dine nær-
meste ved dødsfald.

• Dig, der gerne vil fortælle om din sorg, glæde 
og problemer.

• Dig, der er indstillet på at lægge øre til andres 
sorg, glæder og problemer.

Sorggruppen er en gratis, anonym selvhjælpsgrup-
pe for alle uanset tro eller bopæl. Den bliver ledet 
af sognepræst Henriette Ry Nielsen, og det er nød-
vendigt at henvende sig til Henriette Ry Nielsen 
før man møder op. På tlf. 2912 7274 eller mail: 
hern@km.dk

Foto: Karenbodil Leth Madsen
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Pårørendegruppe for pårørende 
til demensramte
Tirsdag den 10. februar, den 17. marts, den 14. april 
og den 5. maj, kl. 16.00-17.30 Sognegården Rønne 
Syd, Søndergårds Allé 1A

Er du pårørende til en med en demenssygdom, så 
er din hverdag blevet forandret. Det kan være svært 
at dele med andre, der ikke står i samme situation. 
Her i gruppen kan du helt fortroligt dele dine tan-
ker med andre, der ved, hvad du går igennem. Der 
er tavshedspligt. 

Vi mødes en tirsdag i hver måned kl. 16.00-17.30 i 
Sognegården Rønne Syd.

Inden du begynder i gruppen, skal du kontakte 
sognepræst Nana Schiøtt Hansen på tlf. 4011 3695.

Kreaaftener
Onsdag den 11. februar, den 11. marts, den 15. april 
og den 13. maj kl.19-21 i Sognegården Rønne Nord, 
Åvej 2

Kreaaften er for dig, der kan lide at strikke, hæk-
le, sy, tegne, klippe, lime, folde, lave perler m.m. 
Man medbringer selv materialer til det, man vil 
lave. Vi er sammen et par timer, hvor vi hygger os 
med det, vi har taget med og snakker sammen. Der 
serveres kaff e/te/saft i løbet af aftenen. Man skal 
være mindst 13 år for at være med, men er man 
yngre, er man velkommen sammen med en voksen 
– f.eks. en forælder eller bedsteforældre. Det er gra-
tis at være med.

Du er velkommen til at henvende dig til kirke- 
og kulturmedarbejder Karenbodil Madsen, hvis du 
vil vide mere. Mail: karenbodil@sktnicolai.dk, 
tlf. 4031 0285.

Bedemand Jeanette Baunkjær
Bornholms Begravelsesforretning

Tlf. 5648 0020 - Svarer hele døgnet!
www.bornholmsbegravelse.dk · bornholmsbegravelse@gmail.com

Sangaftener
Torsdag den 19. februar, 19. marts, 16. april og 21. 
maj, kl. 19.00 til 20.15, Sognegården Rønne Syd, 
Søndergårds Allé 1A

Kan du lide at synge, men har måske ikke mod 
på at synge i kor?

Så har du muligheden en torsdag om måneden 
fra kl. 19.00 til 20.15. Vi synger en halv time fra den 
nyeste udgave af højskolesangbogen og efter en 
pause med kaff e og kage (10,- kr.) endnu en halv 
time med gode, gamle danske sange, som man ikke 
synger så ofte mere.

Organist Anders Forsberg Svendsen sidder ved 
klaveret og fortæller lidt om sangene undervejs.

Bliv Kirkeguide i Skt. Nicolai kirke
Fra 15. maj til 30. oktober

Der kommer mange besøgende i Skt. Nicolai 
Kirke, og vi har brug for kirkeguider, der har 
lyst til at bruge et par timer om ugen. 

Som Kirkeguide får du gode oplevelse og 
samtaler, og møder voksne og børn fra mange 
lande.

Kirkeguiden hjælper besøgende med svar på 
spørgsmål og kan samtidig have lidt opsyn og 
sikre, at besøget foregår med respekt for kirken. 
Der kræves ikke sprogkundskab, men et ven-
ligt, imødekommende smil. Der er beskrivelse 
af kirkens bygning og kunsten i rummet på 
engelsk, tysk og dansk. 

De kirkeguider, vi allerede har, giver udtryk 
for, at det er hyggeligt, sjovt og interessant at 
sidde et par timer i kirken.

Meld dig til f.eks. to timer om ugen eller 
måske hver anden uge i tiden fra 15. maj til 
30. oktober, og måske lidt ekstra når de store 
krydstogtskibe lægger til. Jobbet er ulønnet, 
men der er kaff e og kage på vagten. 

Hvis du er interesseret, så henvend dig til 
Jonna Hermann tlf. 2179 0745 eller til kirkekon-
toret.  

Jonna Hermann



Påskedag, søndag den 5. april, kl. 16, 
Skt. Nicolai Kirke

Fra kredsen af Bornholms præster er opstået et 
ønske om at markere 5. april 2026, og ideen har fået 
tilslutning fra vores to folketingspolitikere, fra 
kommunen og menighedsrådene på øen. 

Bornholm blev glemt … 
Bornholm blev kastet ind i krigens rædsler med 
bombardementerne af Rønne og Nexø 7. og 8. maj 
1945 og følte sig glemt af den danske regering. De 
kaotiske befrielsesdage blev efterfulgt af pludselig 
usikkerhed og et bombe-chok, der trækker sår og 
forbitrelse til den dag i dag. Der blev holdt fest i 
København, mens Bornholm blev bombet, og der 
skulle gå næsten et år – til 5. april 1946, før Born-
holm også kunne fejre friheden.

Bornholm blev husket … 
Bornholms Provsti ønsker i samarbejde med Rønne 
Menighedsråd at bringe den 5. april i erindring, så 
fortidens følelse af svigt kan ændres til en levende 
bevidsthed om, at Bornholm blev husket til sidst 
– og ikke mindst at Bornholm fortsat huskes i dag. 
Den bevidsthed er ikke blevet mindre vigtig som 
følge af den mere usikre sikkerhedspolitiske situa-
tion.

NÆSTE NUMMER – udkommer i uge 22.
Deadline den 23. marts 2026.
Indlæg sendes til: redaktion@sktnicolai.dk

Produktion: Hakon Holm

Skt. Nicolai-Nyt dækker en periode på fire 
måneder og bliver husstandsomdelt i Rønne 
Sogn tre gange om året.

Elever fra Peterskolen deler bladet ud.

Svenske træhuse – synlige symboler på, 
at Bornholm blev husket   
Sveriges støtte og hjælp står endnu med et tydeligt 
vidnesbyrd i form af de 300 farverige træhuse i 
Rønne og Nexø. Socialminister S.P. Larsens udtryk-
te i november 1946 alle bornholmeres tanker med 
ordene:

”Det er vanskeligt i ord at udtrykke den dybe 
taknemmelighed, vi føler over for vor brodernation 
for den hjælp, det svenske folk så beredvilligt har 
ydet sine frænder på Bornholm.”

Hvorfor en gudstjenestelig markering?
Vi ønsker at markere, at siden fulgte en tid med 
genopbygning og heling, hvor bornholmerne ryk-
kede sammen og hjalp hinanden. Regeringen 
iværksatte indsamling, og fra hele landet strømme-
de pengegaver, fødevarer og materiel hjælp til 
Bornholm. Kronprinsparret og repræsentanter fra 
regeringen besøgte øen. 

I kirkens rum kan mindet om disse begivenheder 
også minde os om påskens budskab om, at efter 
langfredagsfølelsen af at være glemt følger påske-
dags glæde over at være husket. I den kristne for-
kyndelse forsikres vi om den Gud, der ikke lader 
nogen tilbage i evig glemsel og død.
Menighedsrådsformand Johnny Winther Holbech og 
provst Jacob Holm

Markering af 80-året for russernes afrejse 
fra Bornholm




